



DOLNOSLIVENSKÝ OBČASNÍK

KVĚTEN 2013

neprodejně - slouží pro účely obecního úřadu

Vydání č.16

Milí spoluobčané,

v minulém občasníku jsme avizovali záměr využít smysluplně pozemek na návsi, a proto jsme na základě potřeb občanů nechali vytvořit studii multifunkčního objektu se 6-ti byty pro seniory, prostorem pro zdravotní středisko a rehabilitaci a zařízení pro alternativu mateřské školky – dětskou skupinu pro maximálně 12 dětí. Studie bude představena na veřejném jednání zastupitelstva, které se bude konat 20. června 2013 od 18:00 hod. ve školní jídelně. Od studie k realizaci se jedná samozřejmě o výhled několika let, jak s ohledem na nutnost změny funkce pozemku v územním plánu, tak i zajištění finančních prostředků na investici, ale věříme, že péče o děti, staré občany a zajištění zdravotní péče bude aktuální i v budoucnu.

Přeji všem příjemné strávené léto, které snad už brzo začne, a budu se těšit na setkání při některé z kulturních akcí letošních prázdnin.

Luboš Rambousek

PLÁN KULTURNÍCH AKCÍ

- 1. 6. 2013 dětský den spojený s poutí, začátek ve 13 hodin na hřišti u sokolovny, v případě deště si děti zasoutěží v sokolovně
- 2. 6. 2013 mše svatá v místním kostele od 15:00 hod.
- 3. 8. 2013 turnaj smíšených trojic v plážovém volejbale o hodnotné ceny
- 10.8.2013 sjezd rodáků v Dolním Slivně (podrobnosti níže)
- rozloučení s létem (hasiči)
- v jednání – chrámový koncert duchovní hudby (sólistka paní Kurečková a spol.)

SJEZD RODÁKŮ V DOLNÍM SLIVNĚ

Dne 10. srpna 2013 se v naší obci uskuteční sjezd rodáků. Akce bude zahájena dopoledne v 10:00 hodin přivítáním návštěvníků v Sokolském parku. Součástí akce bude sochařské sympozium, budou zpřístupněny všechny objekty obce (základní škola, kostel, školní jídelna, hasičská zbrojnice, sokolovna). Pro návštěvníky bude připravena výstava fotografií a kronik z historie obce Dolní Slivno, odpoledne bude na sokolovně krátký kulturní program, ukázky práce hasičů, pionýrů, občerstvení a hudební produkci zajistí kapela Přivoranka v čase od 14 do 22 hodin. Hlavní je však možnost setkání s lidmi, se kterými jste se třeba léta neviděli. Věříme, že nejen obec, ale i vlastníci všech nemovitostí ve Slivně i Slivínku se budou chtít ukázat v nejlepším světle.

Další informace a program, který je průběžně aktualizován, naleznete na internetových stránkách obce Dolní Slivno: www.dolnislivno.cz.

SPOLEČENSKÁ KRONIKA

Narozené děti

Rozárka Gvužďochová

březen 2013

Přejeme jí do života hodně štěstí a zdraví.



1. PTS TÁBORNÍK

Dne 20.4. hostila naše obec přes 120 lidí. Přijeli z různých koutů České republiky, aby si u nás zahráli ringo. Byly tu pionýrské oddíly ze Stráže pod Ralskem, z Černovic, z Nepomuku, z Obory a z Horní Břízy. A jeden skautský oddíl ze Štětí. Na hřišti se střídalo jedno družstvo za druhým. Hry byly velice rychlé a misty hodně vyrovnané. Sjeli se sem hodně dobří hráči. Náš oddíl nezůstal pozadu. V nejmladší kategorii (6-10 let) jsme vybojovali krásné 4.místo. V prostřední kategorii (11-15 let) jsme obsadili 4. místo z 19. družstev, což je neuvěřitelné. A v kategorii 16 a víc, jsme vybojovali 2. a 10. místo ze 13 družstev. Byl to pro nás, jako pro organizátory, náročný den, ale zvládli jsme to, o čemž svědčí i příslibená účast oddílů na příští rok.

Týden na to jsme vyráběli čarodějnice na poslední dubnový den. Malí členové jí krásně vycpali oblečení senem a nakreslili jí obličej, vedoucí jí pak za pomoci maminek sešili dohromady. No a naše čarodějnice byla na světě. Jako každý rok stála na vrcholu hranice, dokud jí neschvátily plameny.

13.5. jsme vyrazili s dětmi na malou exkurzi do Kochánek, abychom si prohlídli daňky, muflony, lišku, kozy a jiná drobná zvířata.

O víkendu 17.-19. 5. se čtyři dívky z našeho oddílu pod vedením Kamily Podolské zúčastnily Indiánské stezky v Krásné Lípě, něco jako branný běh, kde se prokazují znalosti v orientaci v terénu, znalosti zvířete i rostlin, rozdělování ohně a stavba stanu. Ve své kategorii dvoučlenných družstev obsadily dívky 2. a 3. místo.

Začátkem června nás čeká Celorepublikové setkání pionýrů ve Kdyni, kam už se všichni těšíme. A jako poslední akce v tomto školním roce bude 15.června, kdy nás čeká turnaj v ringu ve Štětí. Zde se pokusíme obhájit 1.místo z loňského roku.

Marta Podolská, Jarča Kubová, Kamila Podolská

SDH DOLNÍ SLIVNO

Rády bychom vás krátce informovaly o dění v našem hasičském sboru během posledních dvou měsíců. Kromě pravidelných pátečních schůzí byli 3 členové z našeho sboru vysláni na odborné víkendové školení do Mnichova Hradiště, ze kterého se vrátili obohaceni o nové vědomosti.

Dále bychom rády zmínily naši spolupráci na přípravě hranice na čarodějnice a na asistenci při pálení hranice. Po domluvě s obcí budeme dohlížet i na pálení křoví v bývalém sadě, které se skutečně v nejbližší době.

Jak jistě víte, vždy v průběhu června probíhají hasičské závody. Termíny jsou již známy a nyní naše týmy čeká příprava. Hasičský trénink by měl proběhnout první víkend v červnu. Datum a čas tréninku bude hasičům ještě upřesněn. Věříme, že se nám alespoň jeden z útoků podaří a pokusíme se získat diplom či dokonce cenu.

Závody, kterých se chceme zúčastnit, se konají:

8.6.2013 od 10 hod. v Horním Slivně

29.6.2013 od 13 hod. v Košátkách

Výhledově nás tedy čekají především závody a příprava družstev. Dále máme v plánu úklid a menší rekonstrukci hasičárny, abychom ji mohli prezentovat na Srazu rodáků.

Předem vám děkujeme za vaši přízeň a budeme se těšit, že nás na závody přijdete podpořit.

Za SDH Dolní Slivno

vaše usměvavé hasičky Jana a Lenka

ZÁKLADNÍ ŠKOLA DOLNÍ SLIVNO

***Jak vypadá závěr školního roku na malé škole
I když se Základní škola Dolní Slivno připravuje na konec školního roku, přesto i o
prázdninách bude na obou pracovištích rušno.
Proč? Pojd'te s námi nahlédnout do běžného chodu malé venkovské školy.***

Z pohledu zvenku vypadá školní budova poklidně a ožívá jen o přestávkách, když žáci dávají najevo, že se nezadržitelně blíží konec školního roku a učení už jde stranou. Přesto na straně jedné dobíhá několik aktivit a nové se již musejí připravovat.

Momentálně jsou nejvytíženější žáci 5. a 9.ročníku, kteří se účastní povinného srovnávacího testování v českém a anglickém jazyce a v matematice. Výsledky napovídají, že 9.třída proti loňské devítce mírně polevila, 5.třída je srovnatelná s loňskými výsledky.

Úspěšně jsme absolvovali projektový den - branný den, kde se žáci musejí vypořádat s mnohými praktickými dovednostmi - ošetření zraněného, orientace v terénu, sportovní výkony spojené se šikovností, střelba ze vzduchovky atd. a to všechno v družstvu, kde jsou zastoupeni žáci od 1.třídy až po ty nejstarší. Žák 9.třídy je vedoucí, který za vše zodpovídá - za členy, trasu, výsledky.

Podobný den proběhne ještě v červnu jako olympijský den.

V sobotu 8.6.2013 odjedou žáci 1. - 4.třídy na školu v přírodě, žáci 5. až 9.třídy budou absolvovat vícedenní výlety a žáci, kteří se jich nezúčastní, pojedou alespoň na jednodenní výlet s exkurzí do svičkárny v Šestajovicích. Na všechny výlety bude škola přispívat na dopravu, aby se alespoň některé akce mohl zúčastnit každý žák.

Předposlední den školy proběhne v sokolovně slavnostní vyřazení žáků 9.třídy spojené se školní akademií a vyhodnocením neúspěšnějších žáků, kteří reprezentovali školu na různých soutěžích. Program si připravují jednotlivé třídy a je postaven tak, že se budou žáci bavit navzájem.

O prázdninách musejí ve škole rychle proběhnout nezbytné opravy, protože 10. 8. 2013 chystá obec sraz rodáků a předpokládáme, že se mnozí rádi přijdou podívat do školy. Uvidí, co se změnilo, a budou si moci i prohlédnout školní kroniky, dobové fotografie, dochované školní dokumenty a v neposlední řadě výstavu školních prací a výrobků současných žáků. Podobnou aktivitu chystá i obec Horní Slivno na 14. 9. 2013. Kromě toho běží činnosti, které se žáků nedotýkají, ale souvisejí s chodem školy - končí poslední monitorovací období projektu, který se vžil pod názvem ŠABLONY, běží diskusní fóra a připomínková řízení k novele školského zákona a školské legislativě v oblasti pracovního práva, v oblasti financování škol, zda zrušit ZUŠky a mnoho dalších.

Předpokládám, že se jedná o poslední příspěvek do Dolnoslivenského občasníku před prázdninami, přejí proto všem rodičům, příznivcům školy a všem občanům Dolního Slivna pěknou dovolenou.

Za školu v Dolním Slivně Věra Volprechtová, ředitelka školy

Ve třetí a poslední části věnované cestám se dočtete o těch, které spojovaly Slivno s nejbližším okolím.

Začneme v severní části obce. Odbočíte-li za zahradou paní Ňorbové vlevo na starou polní cestu, zavede vás přes Černavu do Novového lesa a dále do polí. Zvolíte-li směr rovně k trati, minete stavení paní Záhorové a půjdete místem, kterému se říká Za průhonem. Kdysi se tímto směrem choďovalo do Kropáčovy Vrutice a do Sušna. Na Špičce stával, opět podle zaznamenaných vzpomínek pana J. Štěpána, sloup se dvěma ukazateli ve tvaru ruky. Směrovka doleva informovala pocestného, že by po ní došel přes Hradištata do Kropáčovy Vrutice, kde býval mlýn a pivovar. Pokud by se ale dal opačným směrem, došel by do Sušna a dále pak do Mělnického Vtelna, Mšena a dál. Cesta vpravo již neexistuje, tak jako přejezd přes trať. Zůstala však po ní památka. Připomene ji pruh křoví, který se táhne od akátového hájku až na obzor. Po cestě chodily sušenské děti ještě krátce po 2. světové válce každodenně do slivenské školy. Zdá se vám to neuvěřitelné? Tak to Vás určitě překvapí i to, že pod již neexistující Dvořákovou skálou stával nádražní domeček. Byl nejspíše postaven v roce 1865, kdy se budovala Česká severní dráha. Jeho posledními obyvateli byla rodina Křapka. Pan Křapka před každým projíždějícím vlakem stahoval závory a dohlížel tak na bezpečnost. A ještě jedna zajímavost, které si můžete všimnout. Potůček, který vytéká za vsí proti stavení paní Záhorové, se v zátoči ztrácí do země. Před tím, než byl sveden na začátku 80. let do drenážních rour stáječících se vlevo do údolí, vedl podél polní cesty. U Špičky se potůček přesunul na pravou stranu. Až do těchto míst můžete pozorovat v křoví náznaky kdysi existujícího koryta. Před tratí se vrátil na levou stranu, aby se pod viaduktem dostal pod trať. V údolíčku se pak volně rozléval a vytvářel mokřisko. Ještě na chvíli zůstaneme u Dvořákovy skály. Kdysi se v ní lámala opuka, která se používala na stavby. Podél ní směrem nahoru vedla úvozová cesta. V 70. letech se po ní přestalo jezdit. Pro traktory byla příliš úzká, a tak se začalo jezdit po okraji pole. Za předsedy JZD pana Jelínka vznikla nová polní cesta, která byla praktičtější a na původní úvoz se napojila až v místech, kde končí území bývalé skládky.

Až někdy půjdete na Špičku, vězte, že podle babičky zmíněného již pana Štěpána zde byli zakopáni dva poutníci. Procházeli krajem roku 1780, kdy Čechy sužoval mor. I oni byli nakaženi, a když je Sliveňáci našli Za průhonem mrtvé, byli zčernalí. Protože se nevědělo, jakého jsou vyznání, nemohli být pohřbeni na hřbitově, ale byli pochováni právě na zmíněné Špičce.

Na závěr naší exkurze po dolnoslivenských cestách se vrátíme na starou Hornoslivenskou cestu, která byla v roce 2011 obnovena. Je určena pro cyklisty a pěší. Podél ní byly během dvou let mezi staré ovocné stromy dosázeny nové. Je z ní nádherný výhled do okolí. Kdysi po ní jezdíval autobus a u sokolovny byla zastávka.

Další cesta vedla okolo Salačova sloupu do Mečeřiže. Kousek pod křížkem zaniká, ale když pojedete po silnici od Mečeřiže a podíváte se vpravo na obzor, uvidíte její zarostlý náznak.

Bohužel mapa cest z okolí Slivna by byla velice malá a nepřehledná. Kdo by ji chtěl podrobně prozkoumat, má šanci na malé výstavě fotografií a pohlednic, která se uskuteční v srpnu při setkání rodáků.

Na závěr bych Vás chtěla poprosit, pokud víte o nějaké zaniklé cestě nebo pěšině, buďte tak hodní a upozorněte mě na ni. Byla by škoda, kdyby zpráva o její existenci úplně zanikla.

Děkuji Vám a přeji hezké léto.

Veronika Matiasovitsová
